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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető 
miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Ha nem segítenek, legalább hagyják, hogy mások 
tehessék!" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A Publicus Intézet mérése szerint – részben a koronavírus-járványnak köszönhetően – az aktív 
korúak körében 10 százalék körüli a munkanélküliség. Az aktív korúak 12-13 százaléka fizetés 
nélküli szabadságon van. Nagyságrendileg egymillió főnek nincs bevétele, miközben az emberek 
egyharmadának 2-3 hónapnál hosszabb időre elegendő tartaléka sincs, és mára lassan már eljutottak
a tartalékok feléléséig. Az igazán nagy bajban azonban azok a családok vannak, akik eddig tartalék 
nélkül, hónapról hónapra, fizetéstől fizetésig éltek. Többségük éhezik, köztartozásaikat fizetni nem 
tudják, lakásuk után gyermekeiket is elveszíthetik, ha az állam sürgősen nem segít rajtuk. Nekik 
nincs idejük megvárni sem a miniszterelnöki ígéret megvalósulását, sem kivárni az álláskeresési 
járadék igényléséhez sok esetben hetekbe, hónapokba telő regisztrációt a kormányhivataloknál. 
Marad számukra azonnali segítségként az önkormányzatokhoz fordulás lehetősége. 

Újpesten egy nap alatt 118 ügyfél kereste fel az önkormányzat szociális osztályát 
segélykérelemmel. A segítség folyósításának is feltétele azonban az álláskereső portálon történő 
regisztrálás. Regisztrálásra, a kormányhivatali dolgozók túlzott leterheltsége miatt, hosszú 
sorállással vagy online időpontkéréssel van lehetőség akkor, ha az informatikai rendszer nem omlik 
össze. Az informatikai rendszer azonban naponta összeomlik, lehetetlen az ügyintézés végére járni 
egy-egy ügyfélfogadási időben.

Eközben szörnyűséges emberi helyzetek bontakoznak ki: háromgyermekes családnak szűnt meg a 
szívességi lakáshasználata, és ha nem kap sürgősen segélyt az önkormányzattól albérlete 
kifizetéséhez, végképp az utcára kerülnek, miközben a gyámhivatal már intézkedett is a gyermekeik



állami gondozásba vételéről. Sokaknak a gyors segélyhez jutás az utolsó esély a túlélésre, miközben
a kormányhivatalok informatikai rendszere elégtelen működése miatt ez az esély is szertefoszlik.

Kérdezem ezért miniszter urat:

- Szándékoznak-e azonnali racionális munkaszervezéssel és az informatikai rendszer 
működésének javításával az álláskeresők regisztrációs lehetőségeit segíteni?

Budapest, 2020. május 14.
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Varju László

Demokratikus Koalíció
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